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Comunicazione n. 247                     

            Alle famiglie dei bambini e alle insegnanti 

del plesso di scuola primaria G. Mazzini

(far scrivere sul diario)






OGGETTO: Frutta day 26 marzo 2015
Si comunica che in data giovedì 26 marzo 2015 tutte le classi del plesso saranno impegnate, nell’ambito del progetto “Frutta nelle scuole”, presso l’Auditorium della scuola Marco Polo nell’attività del Frutta day secondo il seguente orario:

classi  1 A – 1 B - 1 C - 2 A


dalle ore 8,45 alle ore 9,45

classi  2 B – 2 C – 3 A - 3 B – 3 C

dalle ore 10,00 alle ore 11,00

classi  4 A – 4 B – 4 C - 5 A - 5 B – 5 C
dalle ore 11,15 alle ore 12,15 
Il Frutta day è una giornata a tema che prevede l’attivazione di una lezione interattiva gestita da un animatore specializzato con l’obiettivo di far approfondire ai bambnini le loro conoscenze sulle qualità della frutta e sui benefici legati al suo consumo.

La lezione sarà suddivisa in aree tematiche per favorire un approccio multidisciplinare affrontando vari aspetti (nutrizionale, salutare, scientico, affettivo, sensoriale e ambientale), durante l’attività è previsto un momento collettivo di consumo di frutta (pere o mele) e al termine della stessa verrà consegnato ai bambini il Patentino della frutta, un tesserino che sancirà il loro impegno ad assumere ruolo di esperti formatori con i compagni e in famiglia.

Si coglie l’occasione per informare i genitori che sul sito benessereacolori.it oltre a trovare materiale ed informazioni utili sul tema verrà messa a disposizione la figura di un nutrizionista che illustrerà i concetti base tramite video in pillole e potrà rispondere a domande e curiosità.

Fabriano, 12 marzo 2015 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

               Prof. Antonello Gaspari

